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注：考生姓名一律填在左边密封线内规定的位置，填在其他地方试卷均作无效处理，答题不得超出密封线。
一、选择题（10×2分=20分）
1、（      D    ）是评定脆性材料强度的鉴别指标。

A、 抗压强度     B、抗拉强度    C、抗弯强度    D、抗剪强度

2、硅酸盐水泥适用于（       B      ）混凝土工程。
A、大体积    B、快硬高强     C、与海水接触的      D、受热的
3、施工所需要的混凝土拌和物的坍落度的大小主要由（      D     ）来选取。
A、水灰比和砂率                  B、水灰比和捣实方式    

C、骨料的性质、最大粒径和级配    D、构件的截面尺寸大小、钢筋输密、捣实方式
4、下列关于合理砂率选择的说法中不正确的是(   D   )。

A、选用细砂时，其砂率应比选用中砂时小    

B、混凝土的W/C较大时，砂率应较大    

C、当选用卵石时，其砂率应比选用碎石时小一些   

D、当选用单粒级粗骨料时，其砂率应较小
5、含水率为5%的湿砂220g，将其干燥后的重量是(   B   )g。
A、209.00
              B、209.52
C、210.00                 D、210.52
6、在进行沥青试验时，要特别注意的试验条件为(   A   )。
A、试验温度               B、试验湿度    

C、试件养护条件           D、实验室的温湿度条件
7、建筑石膏硬化后强度不高，其原因是(    C  )。
A、CaSO4强度低   B、β晶型强度低  C、结构中孔隙率大   D、杂质含量高  

8、石灰陈伏是为了消除(   B  )的危害。

A、正火石灰       B、欠火石灰       C、过火石灰      D、石灰膏

9、材料在潮湿的空气中吸收空气中水分的性质称为(  B  )。

A、吸水性          B、吸湿性         C、亲水性         D、憎水性

10、对钢材进行冷加工强化及时效处理可提高其(    D  )。

A、伸长率      B、屈服强度      C、抗拉强度     D、抗弯强度


二、填空题：（20×1分=20分）
1、硅酸盐水泥熟料的主要矿物组成有     硅酸三钙      、     硅酸二钙     、    铝酸三钙      、     铁铝酸四钙      四种。
2、普通混凝土用的粗骨料有     卵     石和     碎    石两种，其中用         石比用       石配制的混凝土强度高，但混凝土拌和物的      和易性     较差。
3、干硬性混凝土拌和物流动性的指标是        坍落度   ，单位是    mm     。
4、将钢材于常温下进行冷拉、冷拔或冷轧，使其产生塑性变形，从而提高屈服强度，这个过程称        为       冷加工强化     。
5、水泥的凝结时间包括     初凝    时间和     终凝    时间。

6、炼钢过程中，由于脱氧程度不同，钢可分为     沸腾     钢、     镇静     钢和      半镇静    钢三种。其中    镇静      钢脱氧完全，     沸腾     钢脱氧很不完全。

7、屈强比是指钢材的     钢材的屈服强度     与     钢材的极限破坏强度     的比值。


三、判断题：（10×1分=10分）
1、材料在进行强度试验时，加荷速度快者较加荷速度慢者的试验结果值偏小。（   错   ）

2、除了工业废水，其它水都可用来拌制混凝土。（    错   ）

3、硅酸盐水泥适用于大体积混凝土工程。（   错    ）

4、若发现混凝土塌落度过小，难以振捣密实时，可在混凝土内掺水，但必须搅拌均匀。（  对 ）

5、粗细程度相同的砂，其级配也相同。（    对  ）

6、硅酸盐水泥的细度越细越好。（  错   ）

7、活性混合材料掺入石灰和石膏即成水泥。（   错    ）

8、流动性大的混凝土比流动性小的混凝土强度低。（   错  ）

9、砂浆的分层度越大，说明砂浆的流动性越好。（   错   ）

10、钢材的屈强比越大，反映结构的安全性高，但钢材的有效利用率低。（    对   ）

四、简答题：（3×10分=30分）

1、普通混凝土的组成材料有哪些？在混凝土硬化前和硬化后各起什么作用？
普通混凝土主要组成材料是水、水泥、砂和石子，常会掺入一些外加剂和掺和料。水和水泥构成的水泥浆，在硬化前起润滑的作用，使拌合物便于施工；硬化后起胶结的作用。砂和石子在硬化前起填充的作用；硬化后起骨架的作用，并对水泥石的体积变形起一定的抑制作用。外加剂和添加料节约了水泥或改善了混凝土的某些性能。
2、何谓水泥安定性不良？引起安定性不良的原因是什么？请说出检测水泥安定性的一种方法。
水泥体积安定性就是指水泥凝结、硬化后体积变化的均匀性。引起水泥安定性不良，一般是由于熟料中所含的游离氧化钙、方镁石或掺入过量的石膏而引起的，游离氧化钙是影响水泥安定性的主要因素。检测水泥安定性的方法有试饼法和雷氏法，当有争议时以雷氏法为准。
3、在普通水泥质量验收中，哪些技术性能不符合国家标准规定时，水泥为不合格品水泥？哪些技术性能不符合国家标准规定时，水泥为废品水泥？
水泥的细度、终凝时间、强度、不溶物含量、烧失量不符合规定者为不合格品。 

水泥的安定性、初凝时间、氧化镁含量、三氧化硫含量不符合规定者为废品。
五、计算题（2×10分=20分）
1、采用普通水泥、卵石和天然砂配制混凝土，制作一组边长为150mm的立方体试件，标准养护28天，测得的抗压破坏荷载分别为510kN、520kN、650kN。计算该组混凝土试件的立方体抗压强度。(10分)
抗压强度为23.1MPa
2、已知混凝土试拌调整后，各组成材料的用量分别为：水泥4.6kg、水2.6kg、砂9.8kg、碎石18.0kg，并测得混凝土拌合物的体积密度为2380kg/m3。试计算：(10分)

(1) 每立方米混凝土的各组成材料的用量为多少？ 

(2) 该混凝土的砂率和水灰比？ 

1. 该盘混凝土质量为4.6+2.6+9.8+18.0=35kg,除以混凝土密度2380kg/m3 ,得该盘混凝土的体积约：35/2380=0.0147m3那么每立方米混凝土的各组成材料的用量为：水泥：4.6/0.0147=313kg;水：2.6/0.0147=177kg;砂：9.8/0.0147=667kg;碎石：18.0/0.0147=1224kg;2.砂率等于砂/（砂+石）：667/（667+1224）=35%水灰比：177/313=0.57
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